



El Castellano

DIARIO CATOLICO

Redacción y Administración: San Mateo, 12

Teléfono 1708 - Apartado 98

SUSCRIPCIONES

En la capital 2,00 al mes

Fuera de la capital 2,50 al mes

Trimestre 10 pta.

Semestre 18 pta.

Año 30 pta.

Weigand, nuevo Generalísimo francés

«Roma debe decir y dirá su palabra» «Cuando llegue la hora de la decisión, el Duce nos dará la consigna». (Del discurso del Conde Ciano en Milán)

Las tropas alemanas atraviesan el Escalda, el Sambre y el Oise y entran en San Quintín.--Ciento diez mil prisioneros aliados.--La batalla del Oeste, decisiva para Europa, dicen en Berlín.--«Jamás nos rendiremos, afirma Churchill».--La Familia Real belga, a Francia.--La aviación británica sobre Hamburgo y Bremen.--Los franceses oponen una encarnizada resistencia al enemigo.--Cómo cayó Rotterdam

Weygand, nuevo Generalísimo francés

París.—El General Weygand ha sido nombrado Generalísimo del Ejército francés.

El Decreto ha sido firmado por el Presidente Lebrun, después de una conferencia de una hora celebrada por Reynaud, Petain y Weygand.

Se ignora qué funciones le serán encomendadas a Gamelin.—Efe.

Incorporación de territorios a Alemania

Berlín.—El Führer ha decretado la incorporación a Alemania de los territorios de Eupen, Malmédy y Moresnet, cedidas a Bélgica por el tratado de Versalles. Dichos territorios pasarán a formar parte de la provincia renana (distrito Ais-la-Chapelle).

El decreto declara que Eupen, Malmédy y Moresnet «han seguido siempre a alemanes en el fondo y, por consiguiente, no deberán ser considerados como territorios de país enemigo ocupado».—Efe.

«Roma debe decir y dirá su palabra»

Milán.—Ante una enorme multitud de camisas negras y milanesas, el ministro de Negocios Extranjeros de Italia, Conde Ciano, pronunció ayer un discurso, en el que dijo:

«Esta solemne reunión que en nombre del Duce (gritos de viva el Duce!) se celebra hoy en Milán, tiene una significación y una trascendencia que difícilmente escaparán a nadie, porque se produce cuando los acontecimientos de singular importancia que se están desarrollando, crean, hora por hora, un nuevo destino para Europa y para el mundo.

El fascismo milanés, vigilante y ultrasensible, en cuanto en sus viejas y gloriosas filas, como en las más recientes, sabe que Italia, la Italia de la guerra y de la revolución no se ha apartado ni puede apartarse de los acontecimientos de la vida europea, en la cual Roma debe decir y dirá su palabra. (Aclamaciones.)

Con este espíritu, que es espíritu de fe, el pueblo italiano se dispone a hacer frente a las nuevas misiones a que puede ser llamado. Cuáles son estas misiones, lo sabéis vosotros tan bien como yo. Las dicta la defensa de nuestros derechos y nuestro Estado soberano en tierra, aire y mar. Las dicta la necesidad de realizar por fin nuestras aspiraciones, que son naturales, equitativas e indispensables para la propia vida de la nación. Las dicta la voluntad de mantener elevado y puro el prestigio de Italia como gran potencia trabajadora, guerrera y fascista, que piensa ser fiel a sus compromisos y, con éstos, a su más alto destino. (Grandes vivas al Duce.)

Estoy seguro de que ninguno de vosotros cree que puedo decir ahora algo más. Cuando llegue la hora de la decisión, el Duce nos dará a todos la consigna. (Aclamaciones.) La orden vendrá de aquel que es nuestro único jefe en la paz y en la guerra, del hombre que veinte años de lucha y de conquista han hecho personificación de seguridad, de victoria y de gloria. Cuando él dé la orden, Milán, generosa y audaz, Milán, fascista y unánime, sabrá ponerse en pie, una vez más, reclamar su puesto de vanguardia y probar, como siempre, con los hechos, que está dispuesta a todo. Dispuesta en

las armas y, sobre todo, con los corazones.»

El final del discurso fué acogido con ensordecedoras aclamaciones y gritos de ¡Duce, Duce, Duce!.—Efe. Lluva gran batalla en los bosques de Guisa

París.—Crónica militar de Havas de ayer:

«El empuje alemán ha continuado con violencia durante toda la jornada de ayer, especialmente en la región situada entre Landrecies y Guisa, al oeste de Maubenge. Los alemanes han conseguido un pequeño avance en esta región.

En el ala izquierda del dispositivo aliado, en el norte de Bélgica, se ha efectuado un vasto movimiento estratégico, sobre cuyo desarrollo se guarda absoluta discreción. Si se examina la situación de este a oeste, se puede señalar que entre Suiza y Montmedy no hay novedad.

Entre Sedán y Laon, los alemanes han desarrollado un gran movimiento ofensivo, con violentos combates en la región de Reibel. Los franceses han contraatacado y han conseguido reconquistar algunas aldeas. Los alemanes han lanzado fuerzas por el sector oeste de Laon y han avanzado en medio de duros combates.

En estos combates no han empleado las masas de carros que empleaban en los días pasados y especialmente en la región de Guisa y Landrecies. Algunos desistamientos alemanes de descubierta han marchado hacia el oeste hasta llegar al canal que se encuentra entre el Sambre y el Oise, en una región pantanosa. Es posible que tengan intención de extenderse hasta San Quintín.

Por último, entre Guisa y Landrecies, en una región boscosa, se lucha un gran batalla, con gran número de carros de combate y aviación y artillería. La lucha duró toda la jornada de ayer hasta avanzada la noche, y se ha reanudado esta mañana con la misma amplitud. Los alemanes tratan de abrir una brecha por medio de carros para lanzarse después con todas sus fuerzas de infantería, mientras que los carros prosiguen hacia adelante en abanico ampliando la brecha. De este modo tratan de lanzarse contra la retaguardia de nuestras tropas para obligarlas a efectuar un repliegue.

La ofensiva alemana progresa de esta manera, por acometidas. Conviene, no obstante, hacer notar que a medida que pasa el tiempo, se hacen más duros estos ataques y menos profundos mientras que decrece la amplitud de las brechas. Su acción de estos días no se parece en nada al avance de Luxemburgo y de Ardenes.—Efe.

La actitud del Duce según un periódico inglés

Londres.—El redactor diplomático del «Observer» dice que desde hace una semana Hitler ejerce una fuerte presión sobre Mussolini, pero que antes de decidirse el Duce, debe tener en cuenta una perción de factores, como la actitud de Roosevelt y la impopularidad de la guerra en Italia. Además, en opinión del periodista, Mussolini aún no está convencido de la victoria alemana. A su juicio, Italia debe continuar su política de no beligerancia.

Añade que la impresión recogida en la capital italiana es que el Duce, por el momento no hará ninguna mo-

dificación radical en política, pero que la actitud actual de Italia, inmóviliza a las tropas francesas en los Alpes y mantiene a la flota inglesa en alerta en el Mediterráneo. Y ya así, termina diciendo en su comentario el redactor diplomático del «Observer», presta un gran servicio a Alemania, puesto que los Ejércitos de Weygand y Wewel no pueden reforzar otros frentes.—Efe.

La batalla del Oeste decisiva para Europa

Berlín.—Los periódicos del domingo destacan la rápida conquista de Amberes y señalan que en nueve días de ofensiva, las tropas alemanas han dominado Holanda y la parte más importante de Bélgica.

El «Deutsche Allgemeine Zeitung» dice que la batalla del Oeste es decisiva para la antigua Europa. Estima que Inglaterra está conmovida en sus bases y que la política de «muralla china» al Oeste ha quedado defraudada con la ruptura imprevista de la línea Maginot.

«El viejo mariscal Petain, que entra en este momento en el Gobierno, no es más que un símbolo de la inquietud en que se encuentra Francia y con ella las potencias occidentales.

El sentido futuro de estos acontecimientos es el golpe contra el corazón de la Gran Bretaña. El semicírculo fatal de Namoa a Rama ha empezado a cerrarse en torno a Inglaterra. El nombre de Calais, símbolo de todas las aspiraciones inglesas de intervención, está en nuestro poder. Este es una ley política de la hora actual. Este es el fin de las grandes coaliciones que había formado Inglaterra para combatir a las grandes potencias del continente que le resultaban molestas.

Italia seca el provecho histórico de la batalla del Oeste. La paciencia se ha acabado. Italia no consiente ya a las potencias occidentales que tomen de nuevo la iniciativa en el norte de África. De este modo se Italia el representante de la voluntad de paz en el Sureste.—Efe.

Jamás nos rendiremos, dice Churchill

Londres.—El primer ministro Churchill ha pronunciado esta noche una alocución por radio, en la que dijo principalmente:

«Os hablo por primera vez como jefe del Gobierno en unos momentos de particular gravedad. La batalla encarnizada se desarrolla desde hace varios días en Francia. Los carros de asalto alemanes han logrado atravesar el frente por encima de la línea Maginot, pero no hay que dejarse intimidar por eso. Si los alemanes están detrás de las líneas aliadas los franceses se encuentran detrás de las líneas alemanas. Tengo una fe invencible en el Ejército francés y en sus jefes.

Sería una locura tratar de quitar importancia a los acontecimientos y perder la serenidad. Sólo ha sido invadida una pequeña parte del territorio francés.

Churchill se refirió después a la colaboración estrecha entre la aviación inglesa y francesa, y declaró: «El balance de pérdidas es hoy más favorable para nosotros que para el enemigo. Nuestros aviadores de bombardeo han estado las reservas alemanas de petróleo, de las cuales depende el éxito de la ofensiva. Estamos dispuestos a hacer frente con energía al formidable aparato que se levanta ante nosotros.

Después de la batalla que se libra en Francia, quizá tengamos que librar otra en nuestras islas.

El Presidente del Consejo francés me ha asegurado que suceda lo que suceda en su país, se combatirá hasta el fin y que este fin no puede ser otro que la victoria. Luchando codo a codo, jamás nos rendiremos y por duro que puedan ser los sacrificios que tengamos que hacer, os prometo que saldremos triunfantes». Efe. La familia real belga, a Francia

El Havre.—Se anuncia que la familia real belga llegará inmediatamente a Sainte Adresse.—Efe.

Comunicados franceses
París.—Comunicado oficial de la mañana de ayer:

En el Cine Avenida

LA PELICULA «BURGOS»

El Centro Español Cinematográfico se ha impuesto la tarea de filmar películas de la vida artística, monumental e industrial de las distintas provincias del suelo español, y la primera que se ha impresionado ha sido la de Burgos.

Esta película se pasó ayer mañana por la pantalla del Cine Avenida, asistiendo las autoridades y numeroso público invitado a este rodaje oficial por el director artístico del Centro Español Cinematográfico, don Arturo Pérez Camarero.

Al acto concurrieron los gobernadores civil y militar señores Alvarez Imaz y Gil de Arvalo, respectivamente; el Alcalde, Presidente de la Diputación, Jefe Provincial de Falange y Jerarquías del Movimiento; el Jefe de Estado Mayor de la Sexta División coronel Aizpuru, el ayudante del General Jefe de la Sexta Región Militar en representación de éste, Jefe de la 61 División coronel López Bravo, diputados provinciales, concejales y representaciones de la vida activa de la capital.

El señor Pérez Camarero recibía a las autoridades e invitados. La película «Burgos», es un acabado estudio de los principales monumentos artísticos de la ciudad y de la provincia y de su vida comercial e industrial.

Pasan por la pantalla las principales vistas de la Catedral, exterior e interior, la Cartuja, Huelgas, Hospital del Rey, San Nicolás, San Lesmes, Arco de San Esteban, el Burgos moderno, sus paseos y las industrias más florecientes de la ciudad y de la provincia.

También se pudo admirar todo lo artístico que encierra, Oña, Lerma, Covarrubias, Santo Domingo de Silos, Arandilla, Aranda, Briviesca, Vivar del Cid y otros muchos.

La amena explicación que de todo ello se da en la película, por el spiker de Radio Nacional, Fernández de Córdoba, hace aún más interesante la película.

El rodaje duró veinte minutos y resultó en extremo interesante, recibiendo el señor Pérez Camarero las felicitaciones de la concurrencia.

También asistió al acto, una comisión de Covarrubias compuesta por el Ayuntamiento en pleno con su secretario, el párroco, el jefe local de F. E. T. y de las JONS y señora, muchos vecinos de la villa entre los que se encontraban los industriales señores Martínez y Rodrigo, y veterinario señor Gallo con sus respectivas familias.

La familia continúa en la misma región y con el mismo encarnizamiento. Nuestra aviación continuó durante la noche los bombardeos sobre la retaguardia enemiga.—Efe.

París.—En la jornada de ayer se ha reñido una violenta batalla entre Guisa y Landrecies, batalla que continúa con la misma intensidad. En la parte septentrional de Bélgica continúa la ejecución de una vasta maniobra estratégica de repliegue. Al Oeste de Laon y al Norte de Reibel sobre el Oise, se libran encarnizados combates de carácter local. Desde la parte de Sedán, hasta Suiza, no hay nada que señalar.—Efe.

París.—Comunicado de guerra de anoche:

Los principales combates de la jornada de hoy se desarrollaron en la región Noroeste de San Quintín donde nuestras tropas oponen una resistencia encarnizada al enemigo. En la región de Montmedy rechazamos violentos ataques en los que el enemigo sufrió grandes pérdidas.

Se ha registrado una intensa actividad aérea. Nuestra aviación de caza y nuestras baterías antiaéreas se opusieron a las incursiones de los aparatos de bombardeo enemigos, a los que infligieron pérdidas muy considerables. Especialmente una escuadrilla alemana, compuesta de quince aparatos perdió las dos terceras partes de sus efectivos.—Efe.

Comunicados británicos

Londres.—El ministerio del Aire anuncia:

La aviación británica bombardeó anoche los depósitos de petróleo de Hannover, Hamburgo y Bremen y derribaron, por lo menos veinte aparatos enemigos.

En la región meridional de Bélgica nuestras escuadrillas atacaron a las columnas alemanas, bombardearon los puentes y dispersaron las concentraciones de tropas enemigas. Nuestros aviones de bombardeo prosiguen intensamente las operaciones de Francia y Bélgica.—Efe.

Londres.—Comunicado del Gran Cuartel General británico: El frente británico se ha sostenido ayer firmemente ante la fuerte presión ejercida por el enemigo.—Efe.

Londres.—El ministerio del Aire comunica:

Se concen nuevos detalles sobre las operaciones llevadas a cabo en la noche del viernes por la aviación inglesa.

Los «raids» se extendieron desde Hamburgo al Norte, hasta Sedán, al Sur. Los aviones ingleses causaron grandes daños en los depósitos alemanes de carburante, tanto en Hamburgo como en Bremen y bombardearon también las columnas de tropas enemigas, cruces de carreteras y los enlaces ferroviarios.

Sobre los depósitos de Bremen se lanzaron más de 300 bombas, una de las cuales alcanzó directamente a un gran depósito, en el que se produjo una terrible explosión. En cuanto a los de Hamburgo, fueron bombardeados desde las diez de la noche del viernes, hasta el amanecer del sábado. Asimismo se causaron grandes daños en los puentes y viaductos enemigos. Sobre el Mosa, Nuestros aparatos no tuvieron ninguna baja y todos ellos regresaron sin ninguna novedad a sus bases.—Efe.

Comunicado alemán

Berlín.—Cuartel General del Führer: Comunicado del Alto Mando del Ejército de ayer mañana:

Después de haber vencido la última resistencia ofrecida por el enemigo en la isla de Walchorren, toda Holanda, comprendidas las islas, se encuentran en poder de los alemanes.

En Bélgica del Norte, después de haber tomado Amberes, nues-

tras tropas han rechazado al enemigo en la región Oeste y han atravesado el Escalda, al Oeste de Amberes y han alcanzado, al Oeste de Bruselas, el sector de la «Dendre».

El ataque ha continuado entre Maubenge y la Lere. Los alemanes han pasado el Sambre y el Oise. Le Chateau y San Quintín, se encuentran en sus manos.

El ala Sur de las fuertes unidades alemanas ha alcanzado el sector al Norte de Laon, y el Aisne, cerca de Reibel.

En el curso de los combates, al Noroeste de Montmedy, los alemanes han tomado la fortificación blindada número 505 de la línea Maginot. El teniente Germer, de un batallón de ingenieros se ha distinguido especialmente durante este combate.

Las cifras de prisioneros y de botín continúan en aumento. Hasta el momento se cuenta con 110 mil prisioneros, no comprendido el Ejército holandés. En el botín figuran numerosos cañones, hasta del calibre de 23 centímetros.

La aviación ha ayudado eficazmente a las operaciones terrestres y ha atacado las comunicaciones de retaguardia. También ha bombardeado los transportes y carreteras, así como numerosos campos de concentración, destruyendo los hangares y los aviones que se encontraban en el suelo.

Al Sur de la costa franco-belga, un cargo de 6.000 toneladas ha sido hundido por una bomba y un destructor gravemente dañado.

Las pérdidas del enemigo se elevan a 157 aviones, de los que 47 han sido destruidos en combates aéreos, 13 por la D. C. A. y el resto sobre el suelo. Veintiséis aviones alemanes no han regresado a sus bases.

En Noruega, el grupo de Narvik, apoyado por la aviación, ha entablado un violento combate de defensa. Un cargo de 1.500 toneladas y un barco de transporte de 6.000, han sido hundidos en este sector. Un hidroavión enemigo ha sido derribado en combate aéreo.

Los aviones enemigos han atacado de nuevo varias ciudades, sobre el litoral del Norte y en la Alemania occidental. Las bombas no han alcanzado objetivos militares.—Efe.

Cómo cayó Rotterdam

París.—La Legación Holandesa en París ha publicado un largo informe en el que dice que el Ejército holandés ha perdido en los escasos días de guerra cien mil hombres.

Explica después cómo se abrió Alemania la ruta de Rotterdam y agrega que el enemigo, para obligar a capitular esta ciudad, la bombardeó intensamente.

Más de la tercera parte de la ciudad fué destruída por escuadrillas de bombardeo, que volaron sobre el centro en formaciones densas y en línea recta. Desde una altura de 1.500 metros los alemanes dejaron caer, con gran regularidad, bombas de retraso de mil kilos, trazando verdaderos regueros de destrucción y volviendo inmediatamente a su punto de partida, para atacar la franja de terreno siguiente. De este modo devastaron una gran superficie, en la que no quedó una sola casa en pie.

Según cálculos muy moderados el número de muertos debió exceder con mucho de cien mil, es decir, de la quinta parte de la población total de Rotterdam. La superficie devastada representa un tercio de extensión total de la ciudad.

Termina el informe dando cuenta de que todos los elementos disponibles han sido trasladados a Inglaterra, así como los buques. También fueron inutilizadas las defensas costeras y destruídos los depósitos de esencia.—Efe.

Las tropas alemanas han entrado en Amberes

El mariscal Petain, Vicepresidente del Gobierno francés

En Francia fueron aniquiladas dos Divisiones, en su retirada desde el curso alto del Sambre hacia el Oise superior.--En la jornada de ayer los aliados perdieron 108 aparatos de aviación.--El parte de París dice que continúa en toda su intensidad la batalla.--El Gabinete de Guerra francés se reúne.--La jornada de trabajo en las fábricas francesas.--La situación es muy seria, dice la Prensa de Londres.--Protesta americana colectiva.--El mensaje de Roosevelt y los aliados.--La aviación británica bombardea la retaguardia enemiga.--Comentarios de la Prensa berlinesa.

La Agencia Havas dice que se espera un nuevo ataque de los alemanes, que ayer pusieron en acción de 2.500 a 3.000 carros de combate.--Su Santidad el Papa no saldrá de Roma.

Italia al lado de Alemania.--Comunicados del Estado Mayor belga.

Siguen resistiendo los fuertes de Lieja y Namur

Londres.—Noticias recibidas de Bélgica dicen que los fuertes de Lieja y Namur siguen resistiendo los ataques alemanes.—Efe.

No se esperan acontecimientos en el Mediterráneo

Londres.—Según dicen de Malta a la Reuter, no se esperan acontecimientos en el Mediterráneo. La población está preparada sin embargo para cualquier eventualidad.—Efe.

La jornada de trabajo en las fábricas francesas

París.—El ministro del Aire comunica que en vista de las actuales circunstancias, todas las fábricas que trabajan para el Gobierno ampliarán la jornada a doce horas. Los estable-

cimientos trabajarán incluso los domingos y días festivos.—Efe.

Comentario de la Prensa alemana

Berlín.—La Prensa alemana publica hoy con grandes titulares la entrada de las tropas alemanas en Bruselas, en Lovaina y en Malinas.

El «Berliner Boersen Zeitung» dice que Reynaud intenta salvar el desastre militar escudándose en la política, pero no podrá desvanecer el hecho de que Francia e Inglaterra fueron las que declararon la guerra a Alemania y abolieron el concepto de neutralidad y otras muchas cosas. Ahora tienen que sufrir las consecuencias de los acontecimientos que ellas mismas prepararon.—Efe.

Reunión del Gabinete de Guerra francés

París.—(Urgente) El Gabinete de

migo que se ha retirado de la línea de Dyle.

En Francia, al Sur de Maubeuge, las unidades de carros de combate alemanes cortaron las fortificaciones francesas de la frontera y aniquilaron a dos divisiones enemigas y persiguieron a las tropas que se batían en retirada desde el curso alto del Sambre hacia el Oise superior.

Nuestros tanques iban seguidos de cerca por fuerzas de Infantería que hicieron numerosos prisioneros y capturaron un botín considerable. También avanzaron al Sur de Sedán.

La aviación atacó principalmente las comunicaciones de retaguardia del enemigo y las carreteras de retirada por donde pasaban las columnas contrarias en Bélgica y Francia. A consecuencia de estos raids, el enemigo emprendió la huida en varios puntos.

Nuestros aparatos de reconocimiento destruyeron a un destructor enemigo ante la costa belgo-holandesa.

Las fuerzas aéreas alemanas atacaron además los desembarcos de tropas cerca de Narvik y alcanzaron con sus bombas a un crucero pesado y a un transporte.

En todo el curso de la jornada el enemigo perdió 108 aviones, de los cuales 55 fueron derribados en combates aéreos, 11 por la D. C. A. y el resto destruidos en tierra. Nuestros pérdidas se elevan a 26 aparatos.

En Francia, prosigue intensamente la batalla en la región ya indicada en el parte de anoche.

En Bélgica, teniendo en cuenta la situación general, las tropas aliadas ejecutaron un movimiento de repliegue y se situaron en la parte Oeste de Bruselas. Durante la noche, nuestra aviación bombardeó violentamente a las columnas enemigas en los puntos de paso obligado de estas.—Efe.

La Prensa inglesa y el avance alemán

Londres.—La Prensa comenta el avance alemán en el frente Oeste con calma y confianza pero consciente de la gravedad del momento.

Estiman unánimemente que esta ofensiva, en que según dicha Prensa, Hitler se lo juega todo, se parezca mucho a aquella de la primavera de 1918, y que como esta será detenida por las tropas aliadas que luchan con voluntad y valor extraordinarios.—Efe.

Protesta colectiva

Montevideo.—Veintuna naciones americanas han aceptado la proposición del Uruguay de elevar una protesta colectiva contra la invasión de Bélgica, Holanda y Luxemburgo.—Efe.

aliados libran desde Amberes a Sedán una batalla encarnizada para detener el asalto. La autoridad de Roosevelt se acrece por la circunstancia de que la interpretación que ha dado a acontecimientos está justificada por estos mismos.—Efe.

Comentario al parte francés

París.—Havas, en su ampliación del parte francés de esta mañana dice que al Norte del Sambre, las fuerzas belgo-británicas se han replegado voluntariamente al Oeste de Bruselas. Al Sur de este río, los alemanes lanzaron al avance más de la mitad del número total de tanques que poseen, pero a pesar del inmenso esfuerzo realizado solo pudieron efectuar débil progreso en Avesnes y un avance algo mayor en la región de Verdins.—Efe.

Reynaud conferencia con Petain y con varios ministros

París.—(Urgente). Reynaud ha conferenciado hoy sucesivamente con el mariscal Petain, Daladier y los ministros de Comercio, Hacienda, Información, Aire, Armamento, y Bloqueo y con el vicepresidente del Consejo, Chautemps.—Efe.

Las tropas alemanas entran en Amberes

Berlín.—(Urgente). El Alto Mando del Ejército alemán comunica:

Esta mañana, después de un rápido ataque, se ha roto el frente fortificado de Amberes y nuestras tropas han entrado en la ciudad. La bandera alemana ondea en el Ayuntamiento.—Efe.

El almirante Darlant a sus subordinados

París.—El Almirante Darlant, je-

Reorganización del Gobierno francés

París.—El Gobierno francés ha sido reorganizado del modo siguiente: Presidencia y ministro de la Guerra, Reynaud; Vicepresidente del Consejo, mariscal Petain; Negocios Extranjeros, Daladier; Interior, Mandel; Colonias, Robin y Comercio, Varet.—Efe.

Objetivos alemanes bombardeados por los ingleses

Londres.—Como ampliación al comunicado oficial, el Ministerio del Aire comunica que entre los objetivos militares perseguidos figuraron los depósitos de Hamburgo y Bergen. Fueron destruidos varios de éstos y otros seriamente alcanzados por las bombas.

El «statu quo» en el Pacífico

Shangai.—El jefe de la escuadra americana en Asia, se ha entrevistado con los comandantes de las tropas europeas en la China Central, para mantener el «statu quo» en el Pacífico, en el caso de que las repercusiones europeas llegasen a estas zonas.—Efe.

Comunicado inglés del Aire

Londres.—El ministerio del Aire dice que durante la noche pasada, escuadrillas de la aviación británica bombardearon violentamente las bases y líneas y comunicaciones enemigas en Francia y Bélgica. Otros aviones atacaron con éxito importantes objetivos militares de la región occidental de Alemania. Todas estas operaciones se llevaron a cabo en gran escala a pesar de lo cual no se perdió ningún aparato.—Efe.

¿Quién es el que más domina todas las suertes del toro?

GIL TOVAR

No deje de verle el día del Corpus en la Plaza de Burgos

Guerra se ha reunido esta mañana en el Quai d'Orsay, bajo la presidencia de Reynaud. La reunión comenzó a las doce y terminó a las dos menos diez. No se ha facilitado ninguna nota oficial.—Efe.

Alffieri recibido por Ribbentrop

Berlín.—El nuevo Embajador italiano en esta capital, Dino Alffieri, ha sido recibido hoy por von Ribbentrop en una ciudad del Oeste de Alemania. Después de la entrevista, el ministro alemán obsequió al Embajador con un banquete.—Efe.

La situación es muy seria

Londres.—La situación militar se considera en Londres como muy seria, pero no peor que hasta ahora.

Según los técnicos militares británicos, los alemanes han profundizado en el frente francés solo «temporalmente», y se desmiente que haya sido rota la línea Maginot propiamente dicha.

En cuanto a la retirada de tropas franco-belgas, se dice que se efectúa con arreglo a lo dispuesto por el alto mando.

En la región de Narvik las tropas aliadas se encuentran en el Norte y Sur de la ciudad y los alemanes se retiran hacia la frontera sueca. Al

Comunicado oficial alemán

Berlín.—El Alto Mando del ejército alemán comunica:

En Holanda, las tropas alemanas prosiguen rápidamente la limpieza de los focos de resistencia en Zelanda, y solamente se registran combates locales al Este de Plesinga de la isla de Walcheren. Hoy ha ofrecido la capitulación el mando holandés. El número de prisioneros franceses y holandeses capturados en la isla de Schowen y Beveland se eleva a más de dos mil.

Nuestras tropas se han apoderado además de las baterías de costa y de las unidades de la marina holandesa que había en los puertos.

En Bélgica, las tropas alemanas han roto en dos puntos el cinturón fortificado de Amberes, y según se dijo ayer en un comunicado extraordinario, entraron en Lovaina y Malinas después de un violento combate.

En cambio, el burgomaestre de Bruselas entregó la ciudad sin combate a nuestras tropas.

Las tropas alemanas persiguen al ene-

La revelación del toro

¿Quién es?

PEPE LUIS VAZQUEZ

Podrá admirar su arte, el día del Corpus, en Burgos.

Manifestaciones antialemanas

Montevideo.—Diversos incidentes antialemanes se han registrado hoy en esta capital. Algunos grupos intentaron manifestarse ante la Legación del Reich, mientras otros apedreaban las tiendas y domicilios de súbditos alemanes. La policía ha practicado varias detenciones. Alrededor de la Legación se ha establecido un servicio especial de vigilancia.—Efe.

El Alto Mando del ejército alemán hace constar este hecho para prevenir las consecuencias que pueda arrastrar.

Unidades de nuestra marina de guerra, han colocado minas frente a los puertos africanos que sirven de base a la flota enemiga.—Efe.

Orden para que abandonen

Turquía

Estambul.—El embajador y cónsul de los Estados Unidos en Turquía han recibido orden de que todos los súbditos norteamericanos abandonen este país.—Efe.

El Papa permanecerá en Roma

Roma.—Los medios del Vaticano desmienten los rumores que circulan por el extranjero sobre los intentos atribuidos al Papa de trasladarse a otro país.

Estas noticias son totalmente infundadas.—Efe.

Comunicado de guerra francés

París.—Comunicado de guerra francés de esta mañana:

Para el rearme norteamericano

Washington.—El subsecretario de Hacienda del Senado ha aprobado un nuevo proyecto de crédito por valor de 1.694 millones de dólares para armamento.

Tres miembros destacados de la política norteamericana, Hoover, Landon y coronel Knox, han acordado la constitución de una Liga para aprobar los planes de rearme de Roosevelt.—Efe.

El mensaje de Roosevelt y los aliados

Londres.—En un editorial dedicado a estudiar la situación general, el «Times» dice que el mensaje de Roosevelt es un aliciente tanto para los aliados como para los Estados Unidos. Este mensaje llega en el momento en que los

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Fundada el 11 de junio de 1926, bajo el Patronato del Gobierno y con la garantía del Excmo. Ayuntamiento, e instalada en la planta baja de la Casa Consistorial.

Intereses que abona:

En libretas ordinarias. 2 por 100 anual.
En imposiciones a plazo 6 meses 2'50 por 100 >
En imposiciones a plazo de 1 año 3 por 100 >
En cuentas corrientes a la vista. 1 por 100 >

Capital de imponentes

En 31 de diciembre de 1938. 33.919.870'33 ptas.
En 31 de diciembre de 1939 36.254.645'69 >

CERA KEROS DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

BOTE GRANDE 9,00 Ptas. Timbre aparte.
MEDIANO 5,00
PEQUEÑO 3,00

Cereria Diaz-Guemes y en todas las Droguerías

Ingreso en la Universidad Examen de Estado, Comercio

Las mejores preparaciones, a cargo de profesores especializados en la

ACADEMIA COMERCIAL
Sans Pastor, 18, 1.º.—OTRAS PREPARACIONES: Contabilidad, Cálculo, Mecanografía, Taquigrafía, Idiomas, Ortografía, Correspondencia, Cultura general y preparación para toda clase de oposiciones, etc., etc.

en acción en filas cerradas, y durante la jornada de ayer se sucedieron las olas sucesivas de los carros en dos direcciones, la de Hirsén-Avenen, hasta el curso superior del Sambre y la de Vervins sobre el curso alto de Oise. En la primera no logró más que ligeros progresos, incluso los franceses lograron victorias locales pero en la segunda atacaron más fuertemente y el combate no ha terminado. Los carros enemigos se estrellaron contra las líneas nuestras preparadas por el mando francés. Las columnas blindadas alemanas son atacadas por la artillería y diezmadas por la aviación.

Durante todo el día de ayer fueron lanzados miles de toneladas de bombas y millones de cartuchos.—Efe.

Italia al lado de Alemania

Milán.—El «Regime Fascista» escribe que Italia sigue las victorias alemanas con la mayor alegría. Alemania es aliada de Italia. La prensa fascista estima que este acto es sagrado. Por esta razón, el destino de Italia está ligado al de Alemania, así como esta se halla al lado de Italia en sus días sombríos de las sanciones.—Efe.

Noticia desmentida

Roma.—Se desmiente que se haya aconsejado a los súbditos italianos en Egipto a que abandonen este país.—Efe.

Comunicados oficiales belgas

En un lugar de Bélgica.—Comunicado oficial belga. La moral de los soldados es buena y todos se expresan en términos de gran diente cuando les interroga. El sentimiento patriótico de la población es elevado y todas las personas dan pruebas de gran esorcismo y valor durante los bombardeos. El Rey ha enviado un mensaje al comandante de los fueres de Namur.—Efe.

En un lugar de Bélgica.—Prosiguen las operaciones normativas. Las tropas belgas han hecho traspasar las tentativas enemigas en varios puntos del frente. En la provincia de Amberes fueron rechazados ataques alemanes a los que se les causaron grandes pérdidas.—Efe.

Una nota de la Dirección General de Prensa

Madrid.—Se ha facilitado la siguiente nota por la Dirección General de Prensa:

«Corresponsales de Agencias y periódicos extranjeros trasladados a sus respectivos periódicos noticias con supuestos rumores que circulan en España sobre la llegada a nuestro país de turistas y jóvenes alemanes, a los que atribuyen intenciones políticas.

La noticia es absolutamente falsa y además tendenciosa en su origen. No hay en España más extranjeros de cualquier nacionalidad que los que ha habido habitualmente en circunstancias normales y es obvia la afirmación de que España no necesita estímulo ni insigilaciones de ninguna clase para mantener tanto la neutralidad decretada por el Caudillo, como la independencia impuesta con una gloriosa y heroica tradición».

«Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Burgos 18 de mayo de 1940.—El Secretario provincial, José-Francisco de Astor».

Se tomaría

en traspaso local planta baja situado en la Plaza Mayor de Burgos.

Dirigirse por escrito a Publicidad «Avance». Plaza Mayor, 18. Absoluta reserva.

Comisión Provincial del Subsidio al Combatiente

MULTAS

El Ilmo. Sr. Director general del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, como resolución de expedientes instruidos por infracción en la percepción del recargo establecido para el subsidio al combatiente, ha impuesto a los industriales que a continuación se expresan las multas siguientes:

EN BURGOS.
A don Blas Alzaga, propietario de «Bar Alzaga», 100 pesetas.

EN SANTA CRUZ DEL TOZO.
A doña Rosario Recto García, bautina, 75 pesetas.

EN FRIAS.
A don José Villanueva, establecimiento de vinos, 250 pesetas.

Contra dichas multas no cabe recurso alguno en atención a que la cantidad de la sanción impuesta no es superior a quinientas pesetas, de conformidad a lo establecido en el párrafo tercero del artículo 80 del Reglamento para aplicación del Texto Refundido del decreto de 25 de abril de 1938 para la implantación del Subsidio al Combatiente (Suplemento del B. O. del Estado del día 1º de mayo de 1939).

Por lo tanto, los interesados deberán hacer efectivas las referidas multas en el plazo de quince días a partir de la fecha en que reciban el correspondiente oficio de notificación, en la cuenta corriente del Banco de España denominada «Subsidio al Combatiente» aperturándoseles en caso de no efectuarse, se procederá a su ejecución por la vía de apremio administrativa.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Burgos 17 de mayo de 1940.—El jefe de la Comisión Provincial, José-Francisco de Astor.

Baleario de Montejo Cevals
estará abierto de 1 de Junio a 30 de Septiembre

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes Delegación Provincial de Burgos

De interés para los detallistas del ramo de Coloniales

Para hacerse cargo de unos listines de precios de colonias de esta Delegación provincial, con arreglo a los señalados para el público por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, deberán presentarse en el Negociado correspondiente de estas Oficinas, todos los comerciantes arriba mencionados, a la mayor brevedad posible.

Los referidos listines deben ser expuestos en sitio visible de cada establecimiento, para que puedan ser fácilmente examinados por el público, advirtiéndose que serán sancionados aquellos comerciantes que no cumplan con esta orden.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Burgos 18 de mayo de 1940.—El Secretario provincial, José-Francisco de Astor.

De interés general

Habiendo sido entregadas a todos los detallistas de colonias de esta capital las nuevas libretas para el abastecimiento de víveres racionados, se advierte al público que cada familia debe hacerse cargo de la que le corresponde, en el establecimiento de que habitualmente se surte, toda

vez que el próximo reparto de víveres se llevará a efecto por medio de las referidas libretas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Burgos 18 de mayo de 1940.—El Secretario provincial, José-Francisco de Astor.

Abastecimiento de Pan en esta Capital

A fin de preparar la confección de los nuevos «carnets de abastecimiento de pan» en esta Capital, es preciso que cada familia recoja, en el establecimiento de comestibles, que actualmente les surte de víveres racionados, el impreso correspondiente, que ha de servir de base para cada Carnet.

El referido impreso, una vez cumplimentado, debe ser devuelto al mismo establecimiento de donde fué retirado, en un plazo no superior a 48 horas. Además de los datos que se solicitan en la referida declaración, debe indicar, cada persona Cabeza de Familia, en el respaldo del mencionado impreso, el número de familiares, incluyendo el mismo Cabeza de Familia y los sirvientes, que componen cada una de ellas, firmando al pie de estos datos, así como en el lugar correspondiente de la parte anterior de cada hoja.

Como quiera, que están ya repartidas en su totalidad, las Libretas definitivas para abastecimiento Familiar, debe indicarse en cada impreso, de los arriba mencionados, el número que tiene la adjudicada a cada Familia, en lugar de hacer constar el núm. de la Tarjeta Provisional, que deja ya de tener validez.

Una vez en poder de los Comerciantes la totalidad de los impresos, ya cumplimentados, deberán ser devueltos a estas Oficinas, a más tardar, el próximo sábado día 25 del actual, advirtiéndose al público que, una vez extendidos los nuevos carnets de racionamiento de pan no será posible abastecerse de ese artículo, sin estar provistos del correspondiente a cada familia.

Todas las instrucciones anteriores tendrán efectos para las colectividades e industria Hotelera y similares.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista, Burgos 18 de Mayo de 1940.—El Secretario Provincial, José-Francisco de Astor.

Caminos de Hierro del Norte

Ferrocarril Santander-Mediterráneo

Horario especial de trenes para facilitar el regreso de quienes acudan a Burgos el día del Corpus y puedan presenciar la gran corrida de toros.

Burgos-Venta de Baños

Salida de Burgos, 20'05 horas. Llegada Venta de Baños, 22'30

Burgos-Miranda de Ebro

Salida de Burgos, 23,45. Llegada a Miranda, 2'15.

Burgos-Calatayud y Ciudad

Salida de Burgos, 20 horas.

F. Urraca Oculista
del HOSPITAL DE BARRANTES
CONSULTA PARTICULAR DE 11 A 2 Y DE 3 A 5
Lain Galvo, 18 — Teléfono, 1311
GRATIS A LOS POBRES

C. Arangüena García-Inés
del HOSPITAL DE BARRANTES
Aparato urinario y piel
GALVO SOTELO, 5. TELEF. 1384
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 5

Moisés Arroyo
ENFERMEDADES DE LA BUECA Y XEROSIS
PLAZA DE RR.M, 24
TELEFONO, 1264
Consulta, de 11 a 2 y de 4 a 7

J. del Val
Quque de la Velada, 18, plaza, España.
(Antes Plaz. de Anzútilos)

G. BANUELOS Oculista
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Consulta particular de 11 a 2 y de 3 a 5
PLAZA MAYOR, 11, 1.º

JOSE CARAZO CALLEJA
del HOSPITAL DE BARRANTES
PARTOS Y GINECOLOGIA
DIATERMIA
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Galera, 18, 3.º. Teléfono 1 87

Dr. Muñoz Casas
Director del Dispensario Antivenéreo
Enfermedades de la Piel y Venéreas
Diatermia de Onda Corta
Consulta, de 11 a 2
ALMIRANTE BONIFAZ, 13, 1.º

CLINICA DENTAL
DENTARIO MORANERRE
S. SOBRIÑO
MUSEO MIGUEL
Consultas: de 11 a 2 y de 4 a 6
BARRIOS, 11 y 4

DR. ARIAS
Cirugía general y urología
Enfermedades del riñón, vejiga, mal de piedra, incontinencia de orina, próstata, impotencia, etc.
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5 y horas convenidas
Tel. 2218. Victoria, 9, 2.º Burgos

Gobierno Civil

Sobre las «colas» para la adquisición de tabaco

En el día de ayer, 17, se formaron a las puertas de las expendedorías de Tabacos largas colas que, según informes autorizados, no están justificadas, pues en los 4 meses de Enero a Abril de este año, se ha vendido en esta provincia próximamente un millón de pesetas más que en iguales meses de los años 1935 y 1936, que pueden tomarse como normales, y a los expendedores de esta Capital se les ha facilitado en la primera quincena de este mes mayor cantidad que igual periodo de dichos años.

En la Península ha habido mes de este año que se ha llegado a vender 50 millones de pesetas, cifra nunca alcanzada.

Las Autoridades están dispuestas a proceder con el máximo rigor contra el acaparamiento y la reventa que perjudica al consumidor de buena fé.

CIRCULAR

En el «Boletín Oficial del Estado», correspondiente al día 10 del actual, número 131, aparece la siguiente Orden del Ministerio de Trabajo.

«Ilmo. Sr. La Junta Interministerial creada en este Ministerio por Orden de 22 de diciembre último y modificada por la de 4 de marzo siguiente, ha asumido la tarea de liquidar, dentro de los límites que los mencionados preceptos señalan, las obras afectadas por la Ley de paro de 25 de junio de 1935.

Las numerosas incidencias de dichas obras en sus aspectos jurídico, técnico y económico acaecidos con posterioridad al Alzamiento Nacional, aconsejan, como medida previa del problema, la fijación exacta en los presentes momentos de los mencionados aspectos, para, en su vista, y de acuerdo con lo dispuesto en el artículo segundo de la Ley de 9 de marzo de 1940 (B. O. del 19), proceder a un reconocimiento oficial de su estado que sirva de base a la liquidación de la obra afectada en unos casos, y en otros a su rápido término, facilitando a tal objeto, los oportunos créditos que reconozca la expresada Ley de 9 de marzo.

Para lograrlo.

Este Ministerio se ha servido disponer:

Primero. Se concede un improprio plazo de treinta días a todos los constructores o adjudicatarios de obras de cualquier clase, de carácter particular, del Estado, Provincia o Municipio, beneficiados por la Ley de paro de 25 de junio de 1935, bien en régimen de concesión de primas, auxilio directo, sistema especial de construcción de edificios públicos prevista en la mencionada Ley, etcétera, para que presenten por triplicado ante las Juntas provinciales de Paro respectivas, una declaración jurada para cada obra, conforme al modelo que se inserta, a la que acompañarán todos los documentos justificativos que posean, acreditando los extremos contenidos en la misma.

Si el beneficiario, adjudicatario o contratista de las referidas obras hubiere fallecido, o, en otro caso se hubiere transformado su persona jurídica, presentarán dichos documentos los herederos o continuadores de la citada persona jurídica.

Segundo. La no presentación de los documentos prevenidos en el apartado anterior, supone, de manera definitiva, la renuncia a los derechos y beneficios que pudiera concederles la Ley de 25 de junio de 1935.

Tercero. Las Juntas provinciales de Paro, deberán, en los veintidós días siguientes de la recepción de la declaración jurada, emitir un amplio informe que versará sobre la veracidad de los datos en ella contenidos, utilidad de la obra, conveniencia de su continuación o en otro caso, de su suspensión o en cualquiera de ellas para su inmediata puesta en marcha pudieran presentarse, modo de obviarlas, etc.

Una vez emitido dicho informe, elevarán los expedientes a la Junta Interministerial de obras, para remediado del paro, que funcionó en este Ministerio.

Cuarto. Los Gobernadores civiles cuidarán de que se reproduzca urgentemente la presente Orden en el Boletín Oficial de sus respectivas provincias procurando además, por la prensa local, su máxima difusión.

Dios guarde a V. I. muchos años. Madrid 8 de mayo de 1940.—Benjumea Burín.—Ilmo Sr. Subsecretario de este Ministerio.

Licores, Aguardientes Vinos Generosos

Aguarón
Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, núm. 13 BURGOS

C. N. S.

Delegación Sindical Local-Burgos

Se personarán en esta Delegación Sindical Local (Fernán González, 5, 2.º) el lunes próximo, día 20 y hora de las siete y media de la tarde, todos los pertenecientes al Comercio en general y Comercio de Alimentación, para darles a conocer un asunto de suma importancia.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Burgos 18 de mayo de 1940.—El Delegado sindical local.

SUMINISTRO DE PLOMO.

Todos los industriales que necesitan para sus industrias plomo, solicitarán en esta Delegación Sindical Local (Fernán González, 5, 2.º) cuantas cantidades necesiten bajo la presentación del carnet de afiliado.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Burgos 18 de mayo de 1940.—El Delegado sindical local.

Teatro Principal

«La Virgen de piedra», comedia lírica, de Jesus María Arozamena y Juan Cuberta, música de los hermanos González Bastida.

Los señores Arozamena y Cuberta, expertísimos hombres de teatro y literatos de gran fuste, han escrito un magnífico, un estupendo, un extraordinario libreto de zarzuela. Han puesto en él sentimiento, naturalidad, poesía y gracia. Han aprovechado para componer una fábula sencilla, verosímil y humana, a la que han sabido infundir aires de modernidad y de buen gusto, poco frecuentes en esta clase de labores. Reduciendo a lo puramente imprescindible los convencionalismos todos que el complejo zarzuelístico acostumbra imponer al desarrollo de la acción y a la base del diálogo, ambos factores de la construcción dramática han sido utilizados por ellos de una manera lógica, original y consciente. El coro no está constituido aquí por esa serie de autómatas que aparecen y desaparecen, que vienen y van sobre la escena inmotivada y rutinariamente, sino que tiene encomendada una función viva y esencial.

Este libro, animado a veces con unas suaves notas de ópera, bien repleto otras de calor pasional, nunca falta de decoroso empuje, literario, brinda a los señores González Bastida amplias posibilidades de inspiración. No las han ciertamente malgastado ya, así, la partitura entera, tanto en los números humorísticos como en los de mayor sustancia emocional, ofrece el brillante contenido de su riqueza melódica, junto a una cetera y depurada utilización de recursos técnicos.

La letra y la música de «La Virgen de piedra» fueron igualmente apoyadas por el público que aplaudió entusiasmado e incansablemente a lo largo y al final de la representación. Del enorme éxito logrado por la obra de los señores Arozamena, Cuberta y Bastida, participaron, en adecuada proporción, todos sus intérpretes, pero muy en especial las señoras Vázquez, Torreño y Barandiarán y los señores Terpi, Lledó y Martínez.

Ordenes Sagradas

En la capilla del Palacio Arzobispal ha conferido en el día de hoy el Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo, don Manuel de Castro, Ordenes Sagradas, mayores y menores a los siguientes: Presbítero.—Don Valentín García Ortega. Diaconado.—Don Lorenzo Pérez Ruiz, don Julio Pastor Varas, don José de Celis Valle y don Celestino Peña González. Subdiaconado.—Don Eliseo Quintana Robredo y don Emilio Calvo Canet.

Exorcistado y Acollido. — Don Máximo Moreno Alegre, don Rosendo Sáiz y Sáiz, don Juan Vadillo Perea, don Mago Gómez Aranzáiz y don Orenzio Juan Pérez Martínez. Primera clerical tonsura Ostiario y Lectorado.—Don Francisco Espinosa Cañizares.

El sorteo Pro-Ciegos

En el sorteo de los cupones Pro-Ciegos, verificado anoche día 17, resultó premiado el número 117. Adquiriendo el cupón Pro-Ciegos se contribuye a una obra patriótica.



Transportes "Alvarez"
con camioneta nueva para cualquier punto, hasta 4 toneladas de carga. Máxima rapidez.
ENCARGOS: San Pedro Cardena, 10-Chalet BURGOS.

HERNIADOS
Ni ofrecemos imposibles, ni pretendemos curar lo incurable. Nuestros aparatos, modelo de técnica, contruidos exclusivamente para cada caso, son la única esperanza y garantía del herniado. Con el nuevo método alemán IOHA, ligero, sumamente adaptable, suave, cómodo y de firme absoluta, garantizamos la contención y reducción de la hernia, por voluminosa, antigua o rebelde que sea.

MUTILADOS
Brazos y piernas artificiales articulados, últimos modelos importados de Alemania, unos y otros contruidos en nuestros talleres, aparatos correctores, corsés, fajas para estómago y vientre cálido. Para encargos y detalles, visite usted a nuestro delegado especialista en

INDUSTRIA ORTOPEDICA HISPANO-ALEMANA
Director-Constructor alemán de Munich, D. Juan Hollerer, Calle Pignatelli, 3. - Teléfono 37-95. Apartado 157 - Zaragoza.

¡HERNIADOS!

atención El conocido ortopédico Sr. Torrent está en BURGOS a fin de atender a los herniados clientes suyos que hallaron con sus famosos aparatos la salud y el bienestar que apetecían, así como también a los herniados todos en general que quieran terminar en el acto con sus peligros, molestias y sufrimientos, deben visitar a dicho especialista para convencerse de que sus últimas creaciones, cada día superadas, son lo más perfecto y preciso que existe y se conoce para combatir con éxito seguro y rápido y sin la más pequeña molestia, toda clase de hernias por graves y voluminosas que sean, con la inmensa ventaja de no llevar trabas, tirantes, peso ni bulto de ninguna clase y adaptados como un guante. En bien de vuestra salud no dejéis de visitar al especialista **TORRENT**, que estará en BURGOS en el HOTEL LA VASCONGADA, únicamente el próximo viernes día 24 de mayo. **NOTAS:** en BILBAO, el día 21 en el HOTEL MARONÓ (Correo, 25); en VITORIA, el día 25 en el GRAN HOTEL, y en VALLADOLID el día 26, en el HOTEL IMPERIAL. Despacho en Barcelona: Unión, 13; Casa Torrent. Teléfono 24507

Normas sobre los residentes en localidades después del 18 de julio de 1936

Madrid.—La Dirección General de Seguridad, por medio de la presente nota, pone en conocimiento del público:

Primero. Toda persona que actualmente resida en punto distinto del que habitaba el 18 de julio de 1936 y que no sea funcionario del Estado, trasladado oficialmente, se presentará en el plazo de ocho días en la Comisaría de Investigación y Vigilancia correspondiente a su domicilio, o en la Alcaldía, caso de no existir aquella, con los documentos siguientes:

- Relación nominal del interesado y familiares que habitaban en su mismo domicilio, con expresión de la edad, estado, profesión, sitio donde trabajaba y localidad, calle y número donde residía el 18 de julio de 1936.
- Avales de dos personas que respondan de su conducta y de la de sus familiares.
- Certificado de las Empresas o patronos en que se halle empleado cada uno de los que figuren en la relación a que se refiere el apartado a), haciendo constar dicha circunstancia.
- Los que carezcan de trabajo u ocupación lo harán constar así en la relación mencionada, manifestando en la misma de qué medios disponen para vivir.

Segundo. El incumplimiento de esta disposición llevará consigo, además de la sanción correspondiente, el regreso forzoso al lugar de su antigua residencia.

Tercero. Las Comisarias de Vigilancia o las Alcaldías, en su caso, expedirán recibo de los documentos que les sean presentados y a que hacen referencia los apartados a), b) y c) del caso primero.

Cuarto. Los propietarios de casas y administradores pasarán notas a las respectivas Comisarias o Alcaldías de los inquilinos de las suyas que se hallen comprendidos en el párrafo primero, y, además, comprobarán, cuando pasen los recibos de los alquileres, si han dado cumplimiento a lo que en la presente se dispone, exigiendo resguardo de la Comisaría o Alcaldía que así lo acredite. En la misma forma procederán los patronos con respecto a sus obreros o empleados cuando les paguen sus jornales o sueldos.

Oficina Provincial de Colocación Obrera

Del día 20 al 25 de los corrientes, se pasarán por las Oficinas de Colocación Obrera de esta capital, los excombatientes inscriptos como oficinistas, para enterarles de un asunto relacionado con su colocación. Burgos 18 de mayo de 1940.—El Jefe.

Ferias en Cervera

Con motivo de celebrarse el jueves día 23, festividad del CORPUS las ferias de Cervera de Rio Pisuerga, la Empresa que hace el servicio diario entre esta Capital y Aguilar de Camero, pondrá un coche dicho día, saliendo de Burgos a las seis de la mañana, para regresar por la tarde.

Señalamientos para el día 21: AUDIENCIA PROVINCIAL

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Salas de los Infantes, sobre lesiones, seguida contra Eduardo Moreno Olalla. —Incidente sobre apelación en un efecto del auto de procesamiento de Casimiro Martínez y otro, procedente del Juzgado de Briviesca.

Los Previsores del Porvenir AVISO

Los Asociados pensionistas de la Sección de Burgos que no hayan cobrado el primer trimestre de 1940, pueden verificarlo hasta el día 31 del presente mes en el despacho de su Representante «Las Calzadas» número 14, de diez a una.

Diputación Provincial

Libramientos

D. Antonio Vega, Alberto P. Canales, Antonio Llamo, Angel Temiño, A. Beltrán, R. P. Arturo M. Cayuela, Atanasio Montero. Compañía de Aguas, Donaciano Martínez, Dominguez y Rodríguez, Esteban Miguel, Eustaquio Villaverde, Epifanio Escudero, Emiliano Domingo, Fidel Royuela, Francisco Moreno, Gerardo Ayuso, Gonzalo Hernandez, Hijo de Bruno Castrillo, Hijos de S. Rodríguez, Isidro Miguel, Inocencio Arnaiz, Isaac M. Mata, José M. Cortezón, José Guido Martínez, Julio Achilaga, Julián Campo, Jorge Mijangos, José de la Morena, José Ramón de Pablo, Luis Pérez Miñón, Lucía Gómez, Luis Hortiguera, Mata Villanueva, Miguel Sanz, Mariano Pérez, Manuel Santamaría, Mariano P. Chaperó, Martina D. Güemes, Pedro Carcedo, Purificación Dominguez, Pablo Frias, Peña Rámila, Ricardo González, Sobrinos V. Marcos, Sixto Sáiz, Samuel Manero, Teófilo Ausín, Tomás Amelburu, Venancio Tomé, Vda. de J. Lozano, Victor Varona, Valdivielso y C., Victoriano Ausín y Vda. J. Martínez.

Anisados y Licores
AGUARDIENTES - VERMOUTHS
VINOS RANCIOS Y GENEROSOS
VINAGRES Puros
VINOS FINOS DE MESA
V. DEL BARRIO
Albóndiga Municipal y Santander, 30-Burgos

Más sobre el arma "secreta"

Mucho se viene hablando estos días sobre la nueva arma «secreta» que utilizan los alemanes, y que se ha estrenado en el frente Ebermael de Lieja.

Los prisioneros belgas, hechos en dicha fortaleza, han declarado, que repentinamente nadie pudo hacer uso de los cañones y ametralladoras. Según otras declaraciones estas mismas armas dejaron de funcionar en un momento dado. Como se ve el más hondo misterio rodea el «quid» de esta nueva arma de combate.

Sea de ello lo que fuere, lo cierto es que ha entrado en juego y que los resultados son verdaderamente contundentes.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Educación Nacional SECCION FEMENINA.

Se ordena a todas las camaradas pertenecientes a esta Sección Femenina se hacen por esta Delegación local a recoger su carnet en el término de diez días, a contar desde esta fecha.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Burgos 18 de mayo de 1940.—La Delegada local.

Todas las camaradas de esta Sección Femenina que sepan bordar a máquina, se pasarán por esta Delegación local, para un asunto de sumo interés.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Burgos 18 de mayo de 1940.—La Delegada local.

SECCION AGRONOMICA DE BURGOS

Circular

Se pone en conocimiento de los agricultores de esta provincia, que según dispone el Decreto de 13 de mayo de 1940, de la Presidencia del Gobierno inserto en el «Boletín Oficial del Estado» del día 14 del mes en curso, por el que se establecen normas para la restricción del consumo de gasolina y en su artículo décimo dice «Los propietarios de tractores agrícolas, grupos motobombas y demás motores movidos por gasolina y destinados a servicios agrícolas, deberán igualmente proveerse de las oportunas tarjetas de aprovisionamiento por medio de declaraciones juradas presentadas en las oficinas provinciales del Servicio Agronómico, quienes fijarán cupos, teniendo en cuenta la potencia de los motores y servicios en que se utilicen».

Por tanto, los propietarios comprendidos en el artículo citado deberán dirigirse a esta Sección Agronómica al objeto de proveerse de la tarjeta de aprovisionamiento, una vez señalados los cupos, con arreglo a las declaraciones juradas presentadas en esta Dependencia.

Burgos a 17 de mayo de 1940.—El ingeniero jefe, Eufemio Olmedo.

Nuevo Jefe Provincial del S. E. U.

La Jefatura nacional del Sindicato Español Universitario, ha nombrado jefe provincial del S. E. U. de Burgos al camarada Fernando Dancausa de Miguel, delegado provincial de O. J. Con este motivo el camarada Dancausa ejercerá simultáneamente ambos cargos.

IGANADEROS!

Tratamiento eficaz de la Distomatosis Hepática (Mal del hígado) (PAPERA)



Laboratorio LA FONT
ANIÑON (Zaragoza)
Proveedor de la Asociación General de Ganaderos de España

Notas de Sociedad

En atento «Saluda» nos participa don Eufemio Olmedo Ortega, haberse posesionado del cargo de jefe del Sindicato Provincial de Ganadería, en el que se nos ofrece.

Correspondemos gustosos a su saludo y ofrecimiento.

—También hemos recibido el ofrecimiento de don Angel Alonso Varona, en el cargo de secretario del mismo Sindicato, al que correspondemos.

Noticias varias

En la oficina de la Guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño, se halla depositada una caja con cierta cantidad de dinero, encontrada en la vía pública por Tiburcio San Cibrán Quintano.

Los padres y hermanos del finado joven don Antonio Miguel Santillana, dan las más expresivas gracias desde las columnas de este periódico a todas cuantas personas han enviado el pésame a la familia y asistido al entierro y funerales celebrados por el bien de su alma.

El sábado y en comida de intimidad se reunieron en el Hotel Condestable el Personal del Instituto Provincial de Higiene, con objeto de obsequiar a su compañero el Dr. D. Jesús González Martín que ha sido nombrado Médico Director del Sanatorio de La Fuenfria.

El acto, al que acudieron todos los miembros del mismo tanto técnicos como administrativos y enfermeras, discursó en la mayor intimidad como manifestación de afecto y cariño a su compañero del que le hicieron acreedor sus condiciones personales y de competencia.

Columna Religiosa

SANTORAL DEL DIA

Día 21 Martes. Oficio ferial. Rito simple; color verde. Misa del domingo anterior; oración 2.ª «Defendentes»; 3.ª a voluntad. No se dice Gloria ni Credo. Prefacio común. Al final «Benedicamus Domino». Se prohíbe celebrar Mises volitivas privadas y privadas de Difuntos.

Sección de Estadística

Nacimientos.—Ninguno, —Matrimonios.—Ignacio Monje Blanco, con Irene Cob Ruiz, a las once, en Santa Agueda. Remigio García Crespo, con Teodora Gutiérrez Arroyo, a las ocho y media del día en San Esteban.

Candido Carrillo Miño, con Victoria Rodríguez Ruiz, a las once en San Lesmes.

Defunciones.—Demetrio Pérez Mayo, de Porriffo (Ponferrada) 39 años, esta capital.

ASTILLAS, SERRIN TACOS

Servicios a domicilio
Teléfono 15-26
SAN PABLO 15
Espumosos «La Catedral», S. L.

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE

Claudio Angulo

Se construye toda clase de muebles y se hace a la clase de carpintería y a la parte.
Ventas a plazos y al contado
Carretera de Madrid, 5

La madre Joaquina de Vedruna de Mas

Ayer tuvo lugar en Roma la beatificación de esta sierva de Dios, fundadora del Instituto de Religiosas Carmelitas de la Caridad, institución española por sus cuatro costados, la más española, sin duda, por su origen y por sus actividades, elegida por Dios para que sirviera de dique contra la ola de irreligiosidad que por aquellas fechas empezaba a invadir nuestra Patria, y que se manifestaba especialmente en la enseñanza inspirada en los principios de la Revolución francesa.

Nació en la ciudad de Barcelona el 16 de abril de 1783, y esta misma ciudad fue teatro de su santa muerte en 1854, a los 72 años de edad. Toda su admirable vida la consagró al servicio de Dios y de su Patria. Ya a los 12 años pidió con insistencia el santo hábito en el convento de MM. Carmelitas de Barcelona, lo que no le fué concedido por su corta edad. Pero Dios, que quería prepararla para obras de mayor vuelo, la guió por caminos bien distintos, contrayendo matrimonio a los 18 años, con don Teodoro de Mas, heredero de un mayorazgo nobilísimo de la ciudad de Vich, y, sobre todo, piadoso y profundamente cristiano.

Dios bendijo este matrimonio con ocho hijos, y a los 33 años enviudó, dando al mundo la sona para criar cuatro hijas sanas para el claustro, y para el mundo al heredero de la estirpe de su marido y una hija también esposa y madre como ella.

Mujer de un temple extraordinario, dió alto ejemplo de santidad en los cuatro estados de su vida, en una de las épocas más turbulentas que registra la historia de nuestra Patria, porque de aquel hogar en que resplandecían las más puras virtudes de nuestra raza salieron soldados para luchar contra las tropas napoleónicas, primero, y contra las ideas y doctrinas disolventes que al amparo de las armas francesas se introdujeron después, en nuestra nación. Don Teodoro de Mas, en 1807, fué ayudante de campo del heroico barón de Sabasona, a cuyas órdenes combatió en cinco batallas sangrientas, y su hijo José Joaquín figuró en las filas de los ejércitos de don Carlos.

Pero la obra principal, la que más eficazmente había de combatir a enemigos tan peligrosos fué la que emprendió la M. Joaquina, cuando, después de educar a sus hijos y de dejarlos a todos en el camino de su salvación fundó aquella Orden religiosa de dicada a enseñar y educar a la juventud de una manera profundamente cristiana y española tradición que han sabido conservar sus hijas con grandísimo fruto para nuestra Patria.

Arreciaban los males de España allá por los años 1824 y 1825; el espíritu del mal se hacía cada vez más osado, cuando el padre Esteban de Olot, conocedor de las dotes extraordinarias con que Dios había adornado a doña Joaquina, la sugirió la idea de fundar una Hermandad Terciaria, siguiendo así el camino de las grandes figuras del catolicismo de aquella época. Sin embargo, al ilustrísimo señor don Pablo de Jesús de Corcuera, que sucedió en la diócesis de Vich al venerable obispo doctor Strauch, vilmente asesinado por los liberales en Vallirana, le pareció más conveniente dedicar la nascente institución a la educación de las niñas, poniéndola bajo la advocación de la Virgen del Carmen.

realizándose así providencialmente los deseos que desde niña tuvo la Madre de vestir el hábito carmelitano.

A pesar del cambio de nombre y de carácter que sufrió la obra siguió ostentando la fundadora el nombre de Hermana Joaquina de San Francisco de Asís, y con este nombre profesó en 6 de enero de 1826, contando entonces la Orden nueve hermanas, además de la fundadora, y continuando el P. Esteban de Olot, de director espiritual de la misma, hermanándose así perfectamente el espíritu austero y penitente franciscano con las actividades que los tiempos exigían, cumpliéndose también los maravillosos designios de la providencia, que en cada época y momento histórico se ha servido de personas elegidas para forjar las armas con las que se habían de combatir a los nuevos enemigos de la Iglesia.

Hablando del corazón de la M. Joaquina dice uno de sus biógrafos: El hogar de la M. Joaquina era uno de los vigorosos auxilios de reacción salvadora del alma nacional, ella, desde niña, reflejó ese carácter sobrio, valeroso y cristiano del catalán, indomable siempre que se le impone algo sobre su Dios, o su Patria. Era catalana, profundamente española, toda ella cristiana.

Uno de los episodios en los que más descuella el odio que los liberales profesaban a la M. Joaquina, al ver que su obra se ponía en el camino de sus ideas derrochadoras, es aquel que registra la historia de nuestras guerras carlistas, cuando en 1837 se propusieron sencillamente destruir esa admirable obra y meter a su fundadora en la cárcel. Pudo por fin recobrar la libertad y habiéndose apoderado por aquellos días los ejércitos carlistas de la ciudad de Berga, allí se trasladó la M. Joaquina con sus hermanas para cuidar a los heridos y enfermos. Con qué ardor, dice su biógrafo, el P. Ignacio de Pamplona, cuidaba ella y hacía cuidar a aquellos robustos jóvenes caídos en los campos de batalla por una causa que ellos identificaban con la de la Religión... Como les aconsejaba y reprendía con acento maternal, y les ayudaba a morir santamente... Los soldados, los jefes y toda la población de Berga las bendecía, llamándolas a boca llena los ángeles de la caridad.

De uno a dos años estuvo allí con sus hijas, hasta que, habiendo sido tomada otra vez Berga por los liberales se vió obligada a emigrar a Francia.

Hoy, a los 86 años de la muerte de la M. Joaquina, cuando la Iglesia se dispone a honrarla, elevándola a los altares, nos ha torado a sus descendientes presentar los efectos de la explosión que necesariamente, tarde o temprano, tenían que producir las ideas que entonces se sembraron cuyo peligro ella presintió con clarísima visión y con tanto celo se apresuró a combatirlas. Y en momentos tan dolorosos para nuestra Patria, desatados todos los odios del infierno contra la civilización de Cristo, un biznieto de la fundadora, que lleva el mismo nombre del que fué su marido, don Teodoro de Mas, ofreció valientemente su vida en la misma ciudad de Vich, martirizado por los rojos, demostrando que no se ha extinguido la raza de los españoles herederos de tan heroicas virtudes y de su tradición carlista.

José María de Vedruna.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

Se vende una colección de los «Boletines Oficiales del Estado» de los años 1936-37 y 38, encuadernada. Razón en esta Administración.

Alpargatas más baratas que precio de tasa. Fabricante: Casimiro Diaz.—Haro; hijo y sucesor de Fermín Diaz.

Blancas Pelotas, tamaño 27/29 a 2-30 pesetas par; Id., id., 24/26 a 2'10 id; Id., id., 21/25 a 1'90 id; Id., id., 20/17 a 1'80 id. En el precio van incluidos todos los descuentos. Si son negras aumentan 0'20 más en par. Mandar el importe por adelantado y agregar 8 pesetas más por cada 100 pares para embalajes.

Pan duro, se compra a 50 céntimos kilo, Pisosos 45.

Se vende armario y varios muebles en Bar Manolo. Sautcoides, 10.

Sídra Champán y Comu-

siempre existencias. Pedidos depósito, Viuda Ignacio Palacios, Burgos.

Quiero Vd. vender su coche o camión rápidamente? Lleve a Madrid y entréguelo al «Garage Electra» quien lo venderá enseguida. Andrés Mollado, 20, MADRID.

Varios

Atención Señoras! Hagase su Permanente, mucha duración, en Calle Calera, número 5, Pañuquería Moderna.

Corador. Sastretería Militar y Paisano, uniformes admito generoso, se va a domicilio. Llana de Afuera 18, 2.ª.

Ingreso Universidad, Ciencias Químicas y Farmacia. Bachillerato completo, Cálculo, Mecanografía, Cultura general. Preparación a cargo del Centro de Enseñanza «Mentor». Buitto Gutiérrez, 1, 2.ª Burgos.

Oferidas y Colocaciones

«El art. 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1936, determinan que las empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que solicitan.

Los patronos que figuran en esta sección, antes de llevar el sueldo a cualquier oficina, donde no existan licencias disponibles del oficio que interesan.

Los anunciantes se han inscrito previamente como patronos en la Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1936, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

Mujer formal para niños, no necesita. Generalísimo Franco 1, 8.ª.

Aprendizos y Hospedajes

Se alquila un piso amueblado. Informes en esta Administración.